
 
 

 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 04 de maio de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos quatro (04) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Vigésima Sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. 

AUSENTES: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Itamar Ribeiro da Silva. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 26° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei nº 076/21, de 04/05/2021. Ementa: 

Institui o “JUNHO VIOLETA”, para amparar na prevenção do Combate a Violência 

Contra a Pessoa Idosa. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

INDICAÇÕES: 1014/21 – Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize 

projetos para incentivar o jovem de até 25 anos, que deseja adquirir a primeira carteira de 

habilitação para dirigir. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1015/21 – Ementa: Indica a implementação de 

postes para iluminação do campo existente no distrito de Bonfim, conhecido como “campo 

do Santa Cruz”, que fica próximo à Escola José Arimatéia Alves. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1016/21 – 

Ementa: Indica ponto de apoio aos topiqueiros, para os mesmos justaporem seus veículos 

no distrito de Jaibaras. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e 

Secretaria de Infraestrutura. 1017/21 – Ementa: Indica com urgência á reforma da quadra 

de esportes da Quadra 9 com iluminação e cobertura apropriada, entre os blocos K e O, no 



 
 

Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1018/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e 

logradouros na entrada da localidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo. 1019/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e 

logradouros na entrada da localidade de Boa Vista, no distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo.1020/21 – Ementa: Indica com 

urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça 

Inocêncio Lopes, como é popularmente conhecida, no bairro Inocêncio Lopes, no distrito 

de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços 

Públicos. 1021/21 – Ementa: Indica a construção do calçamento na rua Morro do Ouro, 

próximo a Igreja Nossa Senhora do Rosário, no Sítio Contendas, em Jordão-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1023/21 – Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Aloísio Pinto, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1024/21 – 

Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na travessa Ayrton Senna e Rua Padre 

Osvaldo Chaves, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1025/21 – Ementa: Indica com urgência 

a implantação de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e logradouros na 

entrada da localidade de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo. 1026/21 – Ementa: Indica com urgência a 

implantação de placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e logradouros na 

entrada da localidade de Sabonete, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo. 1027/21 – Ementa: Indica com urgência 

que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça da Av. Nossa 

Senhora do Carmo, conhecida popularmente como Praça do Amor (em frente à caixa 

d’água da CAGECE), no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 1028/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça João de Deus do 

Nascimento, conhecida popularmente como praça Largo Nossa Senhora do Carmo, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. 1029/21 – Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria 



 
 

na localidade de Varjota dos Machados, distrito de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços 

Públicos, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 1030/21 – Ementa: Indica 

transformar as casas de taipas em alvenaria na localidade de Salgado dos Machados, 

distrito de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços Públicos, Secretaria de Urbanismo e Secretaria 

de Infraestrutura. 1031/21 – Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria na 

localidade de Ipuerinhas, distrito de Jaibaras, Sobral. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Serviços 

Públicos, Secretaria de Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 1032/21 – Ementa: Indica 

a realização de saneamento básico na rua Pedro Aguiar Carneiro, CEP: 62023-050, no 

bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1033/21 – Ementa: 

Indica a implantação de um Centro Cultural no Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo. 1034/21 – Ementa: Indica que seja feita uma 

ponte para a passagem de veículos, sobre o Riacho do Mucambinho, na rua Francisco 

Fenelon Alves, no Centro, na localidade conhecida como Santa Casa. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Mário Vicktor subscreve às Indicações nºs 

1016, 1017 e 1033/21. O edil Ajax Cardozo subscreve à Indicação nº 1034/21. O Vereador 

Marlon Sobreira subscreve à Indicação nº 1016/21. Foram lidos Requerimentos: 061/21 

– Ementa: Solicita que os servidores da Câmara Municipal de Sobral sejam incluídos na 

lista de prioridade para o recebimento da vacina contra a COVID-19. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Secretaria de Saúde do Estado e Secretaria de Saúde 

do Município. 062/21 – Ementa: Solicita que os funcionários das clinicas particulares 

sejam incluídos na lista de prioridade para o recebimento da vacina contra o COVID - 19. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Secretaria de Saúde do Estado e 

Secretaria de Saúde do Município. O Vereador Tiago Ramos solicita discussão dos 

Requerimentos nºs 061/21 e 062/21. Matéria encaminhada para a ordem do dia. GRANDE 

EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador 

Marlon Sobreira: Saúda os demais vereadores. Fala dos assuntos relacionados a 

Comissão Especial da Reforma do Regimento Interno. Diz que na primeira reunião 

apresentará as suas ideias e objetivos aos demais vereadores. O segundo inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Mário Vicktor: Cumprimenta os presentes. Fala que 

o MDB protocolou um ofício na Secretaria de Saúde solicitando informações referentes 

aos dados epidemiológicos divulgados nos boletins. Mostra imagens de alguns boletins. 

Afirma que teve disparidades entre os boletins dos dias 12 e 13 de abril. Declara que a 

prefeitura tem até o dia 10 de maio para fornecer as informações requeridas. Exibe 

imagens de ambulâncias abandonadas no antigo prédio da Sucam. Aparteado pelos edis 

Igor Bezerra e Tiago Ramos. O terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Tiago Ramos: Saúda os demais vereadores. Critica as barreiras sanitárias. Ler 

críticas postadas nas redes sociais referentes às barreiras.Afirma que as barreiras são 



 
 

verdadeiras blitz. Fala dos valores das diárias cobradas pelo Detran. Explana sobre as taxas 

de liberação de veículos cobradas pelo órgão. Exibe vídeo dos veículos estacionados no 

pátio do Detran. Lamenta o abandono dos veículos por parte do órgão. Diz que os veículos 

ficam no sol e na chuva. Critica a situação. Enumera os valores cobrados para renovar a 

habilitação. Explana sobre a falta de limpeza urbana no município. Aparteado pelo edil 

José Vitor. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 037/21, de 15/03/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Rua Nossa Senhora do Livramento, a artéria que indica. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 041/21, de 

15/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Gerardo Victor de Sousa, a artéria 

que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei 

nº 043/21, de 16/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de rua Antônia Vidal Gomes, a 

artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto 

de Lei nº 044/21, de 16/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de rua Benedito Soares 

Brandão, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Projeto de Lei nº 069/21, Mensagem 832 de 15/04/2021. Ementa: Desafeta o bem 

imóvel para os fins que indica e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 073/21, Mensagem 834 de 27/04/2021. Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial no valor de 

R$ 1.092.700,00, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de 

Lei nº 074/21, Mensagem 835 de 27/04/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir 

ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito Especial, para o fim que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Foram aprovados os Requerimentos: n° 061/21 – Ementa: Solicita 

que os servidores da Câmara Municipal de Sobral sejam incluídos na lista de prioridade 

para o recebimento da vacina contra a COVID-19. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Secretaria de Saúde do Estado e Secretaria de Saúde do Município. 

062/21 – Ementa: Solicita que os funcionários das clinicas particulares sejam incluídos na 

lista de prioridade para o recebimento da vacina contra o COVID - 19. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Secretaria de Saúde do Estado e Secretaria de Saúde 

do Município. O Presidente suspende a sessão para a elaboração das Redações Finais das 

matérias aprovadas. Reiniciada a sessão, o 1º Secretário dar conhecimento ao plenário das 

redações finais. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


